
小５ 算数「体積」２ 組 番 氏名

， ， 。 ，チーバくんは 下の図のような 直方体の形をしたとうふを買ってきました たて８㎝

横１４㎝，高さ６㎝のとき，次の各問いに答えましょう。

（１）このとうふの体積は何㎝ になるでしょうか。３

（２）このとうふを，図のように横１４㎝を６㎝と８㎝に切って２つに分けました。

小さい方のとうふの体積は，何㎝ になるか求めましょう。３

（３ （２）で切った大きい方のとうふを，たて，横，高さを，それぞれはじから２㎝の）

大きさで切っていくと，全部で何個に分けられますか。
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小５ 算数「体積」２ 解答･解説

， ， 。 ，チーバくんは 下の図のような 直方体の形をしたとうふを買ってきました たて８㎝

横１４㎝，高さ６㎝のとき，次の各問いに答えましょう。

（１）このとうふの体積は何㎝ になるでしょうか。３

３（解答） ６７２㎝

（解説） 直方体の体積の求め方は，

（たて）×（横）×（高さ）なので

８×１４×６＝６７２

（２）このとうふを，下の図のように横１４㎝を６㎝と８㎝に切って２つに分けました。

小さい方のとうふの体積は，何㎝ になるか求めましょう。３

３（解答） ２８８㎝

（解説）

小さい方のとうふは

横の長さが６㎝なので

８×６×６＝２８８

（３ （２）で切った大きい方のとうふを，たて，横，高さを，それぞれはじから２㎝の）

大きさで切っていくと，全部で何個に分けられますか。

（解答） ４８個

（解説）

【その１ （たて，横，高さ，で考える） 【その２ （ 体積から考える）】 】

（ ）（ ） ， ，たて，横，高さを２㎝間隔で切ると， １ ２ から 小さいとうふの体積は

たて４つ，横４つ，高さ３つに分けられ ６７２－２８８＝３８４

るので，個数は全部で ３８４㎝ の直方体が，８㎝ の立方体３ ３

４×４×３＝４８ （１辺２㎝の立方体）いくつ分になるを

考えると ３８４÷８＝４８
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